



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро- КУРЬЕР

№ 36 (10191)
19 мая 2022 года
Выходит по четвергам

ярагрокурер.рф
vk.com/yar_agro
t.me/yaragro

12+

Ракурс



Фото Александра Бушуева

Юнармейцы военно-патриотического клуба «Патриот» из поселка Ярославка участвовали в военно-патриотической акции «Курсантский бросок» в селе Толбухино, организованной Ярославским высшим военным училищем противовоздушной обороны. Ребята из Ярославки стали победителями и в районной военно-спортивной игре «Победа» в авиационно-техническом комплексе «Левцово».

► Публикации об этом, а также о том, как в нашем районе встречали День Победы, читайте на 6, 7 и 9 страницах.

В номере

Посевная
в разгаре

Стр. 2

Догазификация
в действии

Стр. 2

Лидер
из Кузнечихи

Стр. 3

Страна.
Театр. Школа

Стр. 9

Защита от клещей

Стр. 10

Пресс-завтрак в «Ярославском агрокурьере»

• Борис Куфирин

Редакция газеты «Ярославский агрокурьер» проводит встречи с главами поселений района в формате пресс-завтрака.

Новая беседа состоялась с главой Ивняковского сельского поселения Ириной Цуренковой. В этом поселении в 81 населенном пункте проживает более 10 тысяч человек. Жители проявили активность и заранее прислали свои вопросы.

– Ирина Ивановна, начнем с вопросов из поселка Ивняки. Жители дома № 6Б по улице Центральной интересуются, когда будут отремонтированы выезды из дворов?

– Двор домов № 6Б и 7 по

Ирина Цуренкова: «Для меня работа – ЭТО ЖИЗНЬ»

улице Центральной вошел в губернаторскую программу «Наши дворы». Будет проведено благоустройство, асфальтирование, устройство парковочных мест, установлена детско-спортивная площадка.

Администрация поселения добавляет свои средства, чтобы отремонтировать выезды из двора. Смета готова и прошла экспертизу, сейчас начались конкурсные процедуры.

– Жители этого дома также обеспокоены состоянием улицы Центральной. Постоянные раскопки ре-

сурсоснабжающими организациями практически уничтожили ее. Дорога местами стала односторонней, что создает аварии.

– Дорога по улице Центральной является территорией города Ярославля. Мы неоднократно обращались в департамент дорожного хозяйства мэрии областного центра и администрацию Красноперекопского района о проведении ремонта данной дороги.

Нам дают ответы, что средств на приведение в нормативное состояние всех дорог

города недостаточно, в первую очередь ремонтируются те, где большой поток транспорта, а наша будет приведена в порядок в последующие годы. Но мы не успокаиваемся, продолжаем напоминать об этой проблеме. Мэрии необходимо обратиться в «Ярославльводоканал», чтобы восстановили дорогу после ремонтных работ. Так как город выдавал ордер на проведение земляных работ,

то подрядчик обязан восстановить данный участок.

– Жители дома № 7 интересуются, кто должен убирать их двор?

– Это придомовая территория, предназначенная для жителей, и дворник должен ее убирать. Жители ежемесячно оплачивают эту услугу.

► Окончание на стр. 5

ПРОДАЁМ КРАСКУ С ДОСТАВКОЙ

КРАСИМ

КРЫШИ, ДОМА,
ГАЗОВЫЕ ТРУБЫ,
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
КОНСТРУКЦИИ,
ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЙ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!

8 952 459 01 00

krasim-vse.nov.ru Реклама

Радуга Звуков

РЕКЛАМА

Центры
хорошего
слуха

Слуховые аппараты

Хорошо слышать дома
и на улице

Ярославль

пр-т Октября, 3
+7 (4852) 72 07 26

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.



ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН
www.radugazvukov.ru

Сельское хозяйство

Посевная в разгаре

• Борис Куфирин

В сельхозпредприятиях Ярославского района в разгаре посевная кампания. Несмотря на затяжную весну, дела идут неплохо. План выполнен более чем наполовину.

Яровые зерновые и зерно-бобовые культуры (ячмень, пшеница, овес, вика) посеяны на 6 038 га, что составляет 85 процентов от плана. В таких хозяйствах, как АО «Племзавод Ярославка», ПСХК «Искра», ОАО «Племзавод им. Дзержинского», ПСХК «Дружба», ЗАО «Агрокомбинат «Заволжский» и СПК «Прогресс» плановые показатели уже выполнены – 1 100,

580, 556, 330, 132 и 100 га соответственно.

Картофель посажен на 315 га (65 процентов). Завершены работы в ЗАО «Агрофирма «Пахма» (100 га), ООО «Племзавод «Родина» (40 га), ПСХК «Искра» (30 га) и ООО «Бурмасово» (25 га).

Закончена посадка моркови, которая заняла 5,25 га. В ЗАО «Агрофирма «Пахма» на 1 га посажен лук.

Однолетние травы посеяны на 917 га (36 процентов), кукуруза – на 595 га (36 процентов), многолетние травы без покрова – на 1 286 га (64 процента), подсев многолетних трав проведен на 840 га (36 процентов).

Всего яровой сев 2022 года должен быть проведен на 13 840 га. На 17 мая работы выполнены на 9 157 га (66 процентов).

Господдержка

Новые меры

• Наш корр.

Глава региона Михаил Евраев на открытии животноводческого комплекса Агрофирмы «Пахма» объявил о новых мерах господдержки.

Финансирование сельхозтоваропроизводителей через Фонд регионального развития Ярославской области на пополнение оборотных средств (ГСМ, семена, коммунальные расходы, газ, зарплата, налоги и другое) будет осуществляться по двум новым программам.

В рамках первой планируется поддержка в объеме 5 млн рублей со ставкой пять процентов

годовых сроком до одного года. При этом производитель должен будет обеспечить софинансирование проекта собственными или заемными средствами в пропорции 40 на 60 процентов.

Вторая программа подразумевает субсидии в общей сумме до пяти млн рублей со ставкой 10 процентов годовых на срок до одного года без привлечения финансирования из иных источников.

Кроме того, по программе инвестиционного кредитования «Развитие» планируется увеличение сроков с двух до трех лет. Сумма кредита в данном случае составляет до 20 млн рублей при ставке в один процент годовых.

Инициатива

Агротуризм набирает обороты

• Анастасия Крейцберг

Врио губернатора Ярославской области Михаил Евраев призвал участвовать в получении гранта «Агротуризм».

– Сельский туризм набирает популярность, – отметил глава региона. – Это очень выгодная инициатива для бизнеса.

По словам заместителя председателя правительства области Валерия Холодова, Ярославская область выступила с инициативой развития агротуризма четыре года назад на Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень».

В этом году заявки принимают до 20 мая, но федеральная программа рассчитана до 2025 года. Грант «Агротуризм» – это

средства бюджета субъекта РФ, предоставляемые на финансовое обеспечение затрат, связанных с развитием сельского туризма. Грант направлен на увеличение доходов сельхозтоваропроизводителей от реализации производимой сельхозпродукции. Максимальный размер гранта – 10 млн рублей при внесении не менее 25 процентов средств заявителя.

Департамент АПК и потребительского рынка совместно с информационно-консультационной службой АПК сопровождают проект. С сентября 2021 года проведено более 200 консультаций по теме «Агротуризм». За текущий год в 11 районах состоялись семинары о мерах господдержки. На сайте www.апк76.рф есть раздел «Агротуризм».

От четверга до четверга

Подготовка к сезону

В среду, 11 мая, в Ярославском районе завершён отопительный сезон.

«Благодарю всех работников сферы ЖКХ за работу. Сезон прошёл спокойно, без больших аварий», – отметил глава Ярославского района Николай Золотников.

Глава района дал поручение о проведении подготовки к осенне-зимнему отопительному сезону 2022-2023 гг. Работники жилищно-коммунального хозяйства будут проводить гидравлические испытания, ремонт сетей и оборудования по всему району.

Догазификация в действии

В адрес АО «Газпром газораспределение Ярославль» от жите-

лей Ярославского района подано 1 632 заявки на догазификацию. Больше всего – из Кузнечихинского сельского поселения.

До границы участка газ подводится бесплатно. Работы по прокладке труб по участку и внутри дома, а также покупка газового оборудования производятся за счёт собственника.

Земляк на параде

Наш земляк из Кузнечихи Кирилл Сенюрин принял участие в параде, приуроченном к 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, который прошёл на Красной площади столицы.

Его должность – уже повод для гордости: заместитель командира взвода 154 отдельного комендантского Преображенского полка.

Почта на ремонте

В связи с проведением ремонтных работ в период с 4 мая по 1 августа отделение почтовой связи поселка Красные Ткачи временно оказывает услуги в помещении, расположенном по адресу: п. Красные Ткачи, Промышленный проезд, д. 5.

Режим работы клиентского зала – без изменений.

Также в связи с ремонтом в дом № 9 временно переехало почтовое отделение поселка Туношна-городок. График работы: вторник – суббота с 9.00 до 16.00, перерыв с 12.30 до 13.30.

Без срока давности

Команда Мокеевской средней школы стала призером Всероссийского фестиваля музеев образовательных организаций

Нацпроект

• yarregion.ru

Ляпино – Прусово – единственная дорога, обеспечивающая транспортное сообщение села Прусово Заволжского сельского поселения, нескольких деревень и садовых товариществ с областным центром. Благодаря нацпроекту «Безопасные качественные дороги» к концу июня проблемный участок этой трассы протяженностью семь километров будет приведен в порядок. Ремонт завершат к концу июня.

– В этом году не менее 400 километров региональных и муниципальных дорог предстоит привести в порядок, из них более 200 километров – по нацпроекту, – отметила заместитель директора департамента дорожного хозяйства Оксана Петрова. – Усилить основание под современные нагрузки предстоит на участках протяженностью 137 километров, в том числе на дороге Ляпино – Прусово.

Специализированная машина измельчает и уплотняет материал старого покрытия,

В Прусово – по хорошей дороге



затем в эту сухую смесь кладут укрепляющие добавки, которые увеличивают несущую способность. После завершения этих работ специалисты компании-подрядчика приступят к устройству нового асфальтобетонного покрытия. Выполнены расчистка полосы отвода и обновление водопропускных труб, идет обустройство посадочных площадок, завершается первый этап регенерации покрытия.

– Контроль осуществляем на каждом этапе производства работ, – сообщил заместитель директора ГКУ ЯО «Ярдорслужба» Александр Богданов. – Те работы, которые уже приняты, получили положительные заключения нашей лаборатории. Кроме замены покрытия, подрядчику предстоит обновить элементы обустройства дороги: разметку, знаки, остановки, барьерное и пешеходное ограждение.

ЖКХ

Чистая вода в Туношне

• yarregion.ru

В этом году в селе Туношна построят станцию водоподготовки. Работы проведут по федеральной программе «Чистая вода» нацпроекта «Жилье и городская среда».

– На станции будут проходить механическая очистка, обезжелезивание и обеззараживание поступающей воды, – рассказал

директор департамента строительства Ярославской области Виктор Жучков. – После всех ступеней фильтрации вода, очищенная и обеззараженная, пойдет к потребителям.

Источником водоснабжения являются две артезианские скважины. Технологическое оборудование модульной установки будет размещено в двух заблокированных контейнерах,

представляющих собой готовые производственные модули заводского изготовления.

Также предусмотрено возведение двух резервуаров для хранения чистой воды общим объемом 200 кубометров.

Производительность станции – 240 кубометров в сутки.

Площадь земельного участка, отведенного под строительство, – 5 830 квадратных метров.

На строительство очистных сооружений выделено 65,7 млн рублей.

События районной жизни

«Без срока давности». Награждение состоялось накануне Дня Победы в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе. Школьники посетили новую экспозицию музея, с помощью которой «прошли» путь защитников Отечества от Брестской крепости до Берлина.

Музей Боевой славы открыт в Мокеевской школе в 1985 году. В нем собрано около 500 экспонатов, ежегодно его посещают свыше 400 человек.

Поздравили детей войны

В этом году подготовка к празднованию Дня Победы в селе Устье была особенной. Наравне с ветеранами и тружениками тыла вспомнили про людей, чье детство опалено войной.

Местные жители собрали

деньги и купили продуктовые наборы для всех детей войны своего села. А затем разносили их по домам с песнями и стихами.

Мини-футбол

В селе Толбухино состоялся традиционный турнир по мини-футболу, посвященный Дню Победы. В нем приняли участие пять команд Кузнецихинского сельского поселения.

Места распределились следующим образом: первое – село Медягино, второе – село Толбухино, третье – деревня Кузнециха.

Победа шахматистов

Состоялся региональный этап Всероссийских соревнований «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций.

Ярославский муниципальный район на этих соревнованиях представили юные шахматисты Михайловской средней школы под руководством тренера Ильи Корнилова.

Ребята достойно выступили и одержали победу среди сельских команд.

Второе место

Ученица 56 класса Кузнецихинской средней школы Елизавета Чикалева заняла второе место на II Межрегиональной конференции «Мы живем Победой» в секции «Поколение победителей».

Конференция проводилась в целях патриотического и гражданского воспитания, развития интереса к изучению истории своей страны. В ней приняли участие более 170 участников из семи регионов РФ.

Мы помним

Молодежный центр «Содействие» ЯМР подвел итоги конкурса рисунков «Мы помним».

Среди победителей – юные жители Ярославского района. В возрастной группе 3-5 лет – это Артем Андреев (Кузнецихинское СП), в возрастной группе 6-9 лет – Дмитрий Пестриков (Некрасовское СП), в возрастной группе 10-14 лет – Евгения Лобанова (Карабихское СП). Они получают дипломы и подарки.

Книга на скамейке

«Книга на скамейке» – под таким названием организовала акцию Спасская библиотека.

Лучшие произведения русских писателей ждут жителей и гостей села Спас-Виталий в березовой аллее.

Наш календарь

● **20 мая** поволжские регионы России отмечают День Волги.

Волга – одна из крупнейших рек не только в России, но и в Европе. Ее протяженность составляет 3,7 тысячи километров. Площадь бассейна, занимающего восемь процентов территории России, – 1,5 миллиона квадратных километров. В Поволжье расположена почти половина всех сельхозугодий и промышленных предприятий страны. В районе бассейна реки проживает более трети населения России. Ежегодно по Волге стекает порядка 250 кубических километров воды.

● **24 мая** отмечают День славянской письменности и культуры и прославляют создателей славянской письменности святых Кирилла и Мефодия. Братья были православными монахами и славянскую азбуку создали в греческом монастыре.

Знай наших!

Лучший организатор волонтерского движения

● Наш корр.

Алексей Блохин, лидер волонтерского отряда «Движ'ОК» Кузнецихинской школы, стал лучшим организатором волонтерского движения Ярославской области в номинации «Лидеры волонтерского объединения 14 – 18 лет».

Финал конкурса проходил 15 мая. Из более чем 80 участников отобраны 30 человек, которые боролись за звание лучшего.

Они раскрывали лидерский потенциал, рассказывали о добрых делах и проектах, прокачивали свои знания и навыки.

Как отметил Алексей Блохин перед подведением итогов: «Если честно, мне не важно, какое будет место, потому что это было круто и здорово! Необычные ситуации – это возможность придумать что-то новое. Будем и дальше делать добрые дела вместе с моим волонтерским отрядом».



Достижения

Получили призы в столице

● Дмитрий Колчин

В Москве состоялась церемония награждения лауреатов национальной туристической премии «Маршрут построен»

медиагруппы «Комсомольская правда» в области развития внутреннего туризма и путешествий.

На конкурс поступило 670 за-



явок в 15 номинаций из 63 регионов страны.

Второе место в номинации «Доброта спасет мир» занял проект «Инклюзивный автоквест для людей с инвалидностью». Проект реализован в 2021 году Ярославским районным центром сохранения культурного наследия и развития туризма совместно с Ярославской региональной общественной организацией инвалидов «Поверь в себя». На третьем месте в номинации «Хранители времени» – музей «Русская изба» села Спас-Виталий.

Поздравляем! Спасибо всем, кто поддержал проекты в народном голосовании!



Благотворительность



Кубок добрых дел

● Антон Белов

На льду физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Некрасовское сошлись команды администрации Ярославского района и ветеранов хоккейного клуба «Локомотив».

Здесь состоялся «Кубок добрых дел» – благотворительный хоккейный матч в помощь шестилетней Софии, которая борется с серьезной болезнью и перенесла шесть операций.

В составе сборной ЯМР выступили ведущие хоккеисты района, а также первый заместитель главы районной администрации Александр Кошлаков и депутат областной Думы Михаил Никешин.

Спортсменов и болельщиков приветствовал врио главы ре-

гиона Михаил Евраев. «Это тот случай, когда дело не в победе, а в участии», – отметил он.

«Все вместе надеемся, что собранные денежные средства помогут Софии улучшить здоровье!» – отметил глава Ярославского района Николай Золотников. Вместе с губернатором, олимпийским чемпионом Андреем Коваленко и главой Некрасовского района Павлом Кулаковым он дал старт матчу.

Игра прошла при поддержке правительства Ярославской области и администрации Ярославского муниципального района. Со счетом 11:9 выиграли ветераны ХК «Локомотив».

Почетными гостями стали двукратный чемпион России в составе клуба «Локомотив» Антон Бут и тренер команды КХЛ «Локомотив» Дмитрий Кракоткин.

НАША СТРАНА • НАША ОБЛАСТЬ • НАШ РАЙОН



новости региона

Поддержка министра

Работа ярославских предприятий в условиях санкций, подготовка кадров для решения инженерных задач – эти и другие вопросы глава региона Михаил Евраев обсудил с министром промышленности и торговли РФ Денисом Мантуровым.



Пресс-служба областного Правительства сообщила, что федеральный министр с рабочим визитом посетил Ярославскую область, побывал на заводе «Вымпел», в компании «Русская механика», осмотрел выставку продукции предприятий региона, провел встречу с Михаилом Евраевым.

Денис Мантуров положительно оценил решение региона принять участие в федеральной программе «Передовые инженерные школы». По проекту в стране будет создано 30 центров.

«Мы подаем от региона несколько заявок, – сообщил Михаил Евраев. – У нас уже налажено продуктивное сотрудничество вузов и промышленности: по линии Рыбинского университета – с «Ростехом», Ярославский радиозавод реализует проекты с ЯРГУ имени П.Г. Демидова, есть и другие примеры. Рассчитываем на расширение программы, чтобы все передовые идеи получили развитие. Кадровый голод чувствуется, все заинтересованы в профессиональных специалистах высокого уровня».

Одну из заявок подаст ЯРГУ имени П.А. Соловьева в партнерстве с ПАО «ОДК-Сатурн». Вхождение в программу позво-

лит не только готовить высококвалифицированные кадры для конкретного предприятия, но и решать инженерные задачи по заявке самих компаний в кооперации с вузом.

«Мы свою лепту внесем: поддержим вашу заявку, когда вы будете на конкурсе, – пообещал Денис Мантуров. – По корпоративному фонду премиальному на стипендии – с «Ростехом» проговорим, как это лучше сделать – на базе материнской компании или на базе ОДК, и, может, заявка будет рассмотрена как пилот».

Денис Мантуров и Михаил Евраев также обсудили возможность пересмотра порядка формирования таможенных пошлин на импорт энергетического оборудования. Их увеличение позволит сохранить конкурентоспособность продукции отечественных предприятий на внутреннем и внешних рынках. Это коснется таких предприятий региона, как ООО «Завод ПСМ», ООО «Компания Дизель», ООО «Завод газовых машин», ООО «ПИК «Ярдизель». Они занимают более 70% всего российского рынка дизельно-генераторных установок.

На встрече обсуждали развитие и поддержку предприятий. Глава региона подчеркнул, что внимание федерального Правительства важно.

«Промышленность сейчас нуждается в кредитных средствах. Мы помогаем. Но у нас в регионе есть крупные производства с серьезными оборотами, поэтому без федерального плеча все потребности не закрыть. Приятно, что выстроен диалог с федеральным ведомством, проблемные моменты сразу зафиксировали, по некоторым вопросам Денис Мантуров сразу дал поручения», – сказал Михаил Евраев.

Денис Мантуров отметил, что федеральный Фонд развития промышленности профинансировал 26 заявок региона на 9 млрд рублей. Только за 2020 – 2021 годы при поддержке областного Правительства предприятия Ярославской области получили займы на сумму более 6,6 млрд рублей, в том числе «ОДК-Сатурн» – на 2 млрд рублей.

#поддержкиЯрославское



На замену импорту

В Ярославской области выращивают отечественные цветы.

Правительство области поддерживает местных производителей, которые нацелены на выпуск импортозамещающей продукции. Например, Ксения Кубрякова занялась выращиванием отечественных цветов на замену импортным. Она прошла бесплатное онлайн-обучение в университете «Синергия» по направлению «растениеводство» по федеральному проекту комплексной поддержки и сопровождения начинающих фермеров. Получила статус самозанятого, купила землю в селе Медягино Ярославского района и построила там круглогодичную теплицу площадью 300 квадратных метров.

Пресс-служба областного Правительства приводит социально значимые результаты трудов Ксении Кубряковой в цифрах: к 8 Марта на ферме вырастили 45 тысяч тюльпанов, 15 тысяч эустом, 12 тысяч гладиолусов, 5 тысяч пионов и по 2 тысячи роз, ирисов и маттиол. Ксения купила еще две теплицы общей площадью 900 квадратных метров. Решают на ферме вопрос с посадочным материалом, поставки которого из Европы в условиях санкций запрещены.

«Мы купили луковицы тюльпанов, вырастили цветы, срезали, луковицы положили на хранение и через два года сможем из них выращивать цветы, – цитирует Ксению Кубрякову пресс-служба областного Правительства. – Нидерландскую эустому будем размножать черенкованием». На замену тюльпанам и ирисам Ксения планирует выращивать российские лилии. Также в планах – производство популярных у ярославцев летних цветов: пионов, ромашек, гладиолусов, георгинов, садовых роз.

«История Ксении Кубряковой – пример того, как увлечение может стать профессией и как санкции помогают развитию бизнеса», – сказал глава региона Михаил Евраев. Напомним, это врио губернатора дал старт акции «Поддержи ярославское». Под этим хештегом глава региона рассказывает о местных продуктах и производителях в социальных сетях.

«Но поддержать Ксению и других ярославских растениеводов мы, мужчины, можем уже сейчас, если подарим нашим женщинам цветы. Просто так, без дат и повода. И любимых порадуем, и местному бизнесу поможем», – добавил Михаил Евраев.

Ответ санкциям

В Рыбинске на заводе «Вымпел» заложили инновационный скоростной пассажирский катамаран. Глава региона Михаил Евраев назвал это событие знаком развития промышленности Рыбинска и Ярославской области в целом.

Министр промышленности и торговли Денис Мантуров и врио губернатора Михаил Евраев участвовали в торжественной церемонии закладки скоростного пассажирского катамарана на подводных крыльях. Он спроектирован с нуля и до этого в России не производился.

«Это событие – единственный правильный ответ на те вызовы, которые стоят перед российским судостроением в условиях санкционных ограничений. Мы не остановим, а, напротив, будем запускать новые проекты, добиваясь технологической независимости. И ярославским кораблям отводится в этой задаче важная роль», – подчеркнул Денис Мантуров.

«Сейчас время экономически сложное, и очень приятно, когда компании видят новые возможности, – сказал Михаил Евраев. – Все дело в людях, именно от них зависит жизнь и процветание предприятия. Сегодняшнее мероприятие – это знак развития промышленности Рыбинска и Ярославской области в целом». Эти катамараны спустят на воду в 2023 году на озере Байкал. Заинтересованность в сотрудничестве с рыбинским предприятием высказали другие регионы.



Врио губернатора выразил уверенность, что в будущем катамараны подобного типа можно будет использовать и на водных артериях Ярославской области. Такие суда удобны для посадки и высадки пассажиров даже на самых сложных и необорудованных берегах.

Пресс-завтрак в «Ярославском агрокурьере»

Ирина Цуренкова:

«Для меня работа – ЭТО ЖИЗНЬ»

► Окончание.
Начало на стр. 1

– Наталья Тихонова-Воронина задала такой вопрос: «В поселке Ивняки, между улицами Ярославской, Новоселов и Светлой, есть пруд. Можно ли облагородить территорию вокруг него, сделать дорожки и забор? Уверена, что это место может стать излюбленным для жителей».

– Мы тоже хотели бы сделать там зону отдыха. Но проблема в том, что земельные участки находятся в частной собственности. Сейчас один из них выкуплен застройщиком, и он планирует после возведения здания благоустроить территорию. Но остальные участки по-прежнему в частной собственности, и нам их не передают. Поэтому мы обратились за помощью к депутату Ярославской областной думы Михаилу Никешину.

– Сразу три вопроса задали Антонина Чистякова и другие жители поселка. Первый: «Когда отремонтируют Ивняковскую амбулаторию? Будут ли там принимать узкие специалисты?»

– Амбулатория находится в приспособленном помещении. В плохом состоянии крыша, в нынешнем году планируем ее отремонтировать. Также в этом году выделены областные средства на ремонт самой амбулатории.

Узкие специалисты постоянно принимать в амбулатории не будут, они приезжают по графику.

Поселок Ивняки разрастается, и потребность в новом учреждении здравоохранения – на первом месте. Мы обратились в правительство

области, чтобы внесли его строительство в схему территориального планирования. Надеемся, что у нас появится полноценная поликлиника.

– В спортивно-культурном центре «Созвездие» не хватает места для занятий творческих коллективов. Есть ли перспективы строительства дома культуры?

– Основное назначение этого центра – спортивное, а пристройка, которая отдана для культуры, мала и не соответствует нормативам. Необходимо строительство отдельного дома культуры. Земельного участка для него пока нет. Но поселок расширяется и застраивается, и при подготовке проектов межевания и планировки земельных участков будет предусмотрено место для дома культуры, а также для школы на 640 мест, детского сада на 160 мест, объектов торговли и бытового обслуживания.

– Третий вопрос: «Территория Ивняковской школы не благоустроена, само здание требует ремонта, обещанной пристройки пока нет. Можете ли Вы содействовать решению проблемы?»

– В Ивняковской школе сильный педагогический коллектив, много учеников, но требуется ремонт здания и благоустройство территории. В этом году отремонтируем крышу и по программе «Точка роста» проведут ремонт кабинетов физики и химии. На 2023 год запланирован капитальный ремонт пищеблока, а всей школы – на 2025-2026 годы.

По пристройке вопрос открытый, так как существует перспектива строительства новой школы. Есть вероятность попасть в программу «Комплекс-

ное развитие сельских территорий», которая предусматривает одновременно со строительством жилья возведение социальных объектов.

– Жителей Карачихи Илью Иванова и Елену Лебедеву беспокоят проблемы поселка. В частности, состояние улицы Садовой.

– Улица Садовая в плохом состоянии, необходим капитальный ремонт с расширением проезжей части и пешеходной зоны. Это не менее 30 млн руб. А весь дорожный фонд поселения – 6 млн руб. Средств хватает только на обслуживание дорог. Поэтому мы готовим проект, чтобы заявиться в программу «Безопасные качественные дороги» на 2023 год. За помощью обратились к главе региона Михаилу Евраеву.

– Также жителей Карачихи волнует отсутствие детского сада, необходимость ремонта школы и медпункта, недостаток мест для детского отдыха.

– Карачиха – крупный населенный пункт, где проживает около двух тысяч человек, но нет социальных объектов.

Строительство детского сада на 220 мест планируется в конце улицы Садовой. Проект и его привязку к земельному участку сделал за свои средства депутат областной Думы Михаил Никешин. Готовится заявка на включение строительства объекта в программу «Комплексное развитие сельских территорий» на 2024-2025 годы.

Есть земельный участок и для строительства школы. Нынешняя Карачихская школа – единственная в России, которая находится в арендуемом здании. Обязанность ее ремонта лежит на собственнике, администрация Ярославского

района не имеет права тратить на это средства.

В офисе врача общей практики капитальный ремонт запланирован на 2024 год. Но помещение небольшое, а населенный пункт разрастается, и надо думать о строительстве амбулатории.

По программе «Решаем вместе!» (направление «Поддержка местных инициатив») на средства депутата Михаила Никешина во дворе домов № 11 и 12А по улице Садовой в этом году установят детскую площадку. Сейчас смета проходит экспертизу.

– Ольга Маслова сообщила, что в Карачихе на остановках общественного транспорта грязно, мусор вывозится не вовремя. Летом у бордюров много пыли, которая летит в поселок. Также ее беспокоит, что по вечерам на остановках собирается молодежь.

– Это областная дорога. С дорожниками мы взаимодействуем и по этому вопросу уже созвонились, чтобы они обратили внимание. Но обязать их не можем.

Что касается молодежи, то это наверняка местные жители. Так как социальных объектов в поселке нет, вот и сидят на остановке либо ожидают транспорт для поездки в город.

Но если безобразят, то это нарушение правопорядка и нужно звонить в полицию. В свою очередь я переговорю с участковым, чтобы он обратил внимание на данную проблему.

– Тамара Мимясова из села Сарафоново интересуется судьбой местной бани.

– Общественную баню в Сарафонове мы закрыли во время пандемии, так как помещение там маленькое и нельзя соблюсти социальную дистанцию. К тому же вышла из строя



печь в парильном отделении. Она небезопасна для эксплуатации, могут пострадать люди. Будем ее ремонтировать и только после этого сможем открыть баню.

Хочу обратить внимание, что баня – это не место отдыха, а социальный объект. Плата за ее посещение небольшая, она убыточна. Поэтому мы намерены привести в соответствие и само функционирование бани, чтобы посетители соблюдали помывочный час.

– Жительница деревни Ивановский Перевоз Наталия Новожилова спрашивает: «Можно ли для детей, проживающих в деревне, организовать доставку школьного автобусом в Карачихскую школу?»

– Каждый населенный пункт прикреплен к какой-то школе. Ивановский Перевоз – к Ивняковской. Организован подвоз учащихся школьным автобусом. В один населенный пункт автобусы из двух школ ездить не могут. Однако если все дети, которые посещают Ивняковскую школу, решат перейти в Карачихскую, то будет ездить автобус из этой школы.

– Редакция нашей газеты тоже задала несколько вопросов. Какие объекты помимо вышеперечисленных будут благоустроены в 2022 году?

– По проекту «Наши дворы» будет установлена отдельная игровая площадка во дворе домов № 3 и 4 по улице Центральной поселка Ивняки.

В рамках программы ремонта дорог к социальным объектам приведем в порядок дорогу и часть пешеходной зоны от дома № 8 по улице Центральной

до Ивняковской школы.

В селе Сарафонове по проекту «Решаем вместе!» (направление «Формирование современной городской среды») благоустроим общественную территорию у памятника участникам Великой Отечественной войны, которая победила в онлайн-голосовании.

– Как администрация поселения выстраивает отношения с депутатами, бизнес-сообществом?

– У депутатов муниципального совета поселения мы находим поддержку. Их задача – принять необходимые для функционирования поселения решения, и они понимают, куда в первую очередь нужно направить средства.

Отдельное спасибо депутату областной Думы Михаилу Никешину. Он житель нашего поселения и много помогает, в том числе используя личные средства.

Мы поддерживаем отношения с сельхозпредприятиями, бизнесменами. Руководители Александр Аникин, Сергей Иванов, Петр Муханов, Александр Смирнов, Вячеслав Торбин всегда откликаются, когда обращаемся к ним за помощью. Два года назад агрофирма «Пахма» установила в поселке Ивняки мемориал воинам-землякам и ухаживает за ним.

– Ирина Ивановна, глядя на Вас, невольно заряжаешься энергией. Откуда берете силы?

– Для меня работа – это жизнь. Я человек старой закалки, когда был лозунг «Раньше думай о Родине, а потом – о себе». Ценю людей, которые не считаются с личным временем.

Фоторепортаж



❶ Легендарные «Катюши»

● Антон Белов
● Елена Балдина
Фото авторов
и Наталии Петрушовой

В авиационно-техническом комплексе «Левцово» состоялся праздник «Мирное небо в Левцово».

Концерт на фоне техники

Летное поле, на которое смотрит монумент «Макарыч», открытый в 2018 году в честь земляка, актера Алексея Макаровича Смирнова, сыгравшего роль фронтового авиатехника в кинокартине «В бой идут одни «старики», превратилось в выставку авиационной, военной и автомобильной ретротехники. Кроме самолетов разных марок и вертолета здесь показали знаменитые реактивные установки «Катюша» и другие артиллерийские орудия. Директор ярославского Музея стрелкового и холодного оружия Иосиф Ботерашвили представил часть экспонатов своей коллекции, лекции, участвовавших в Первой мировой и Великой Отечественной войнах. А гвоздем программы стала современная маловысотная радиолокационная станция «Подлет».

Трогательная церемония открытия началась с пронзительного финального диалога Макарыча и майора Титаренко (актеры Алексей Смирнов и Леонид Быков) из фильма «В бой идут одни «старики»:

— Когда кончится война, вернемся мы сюда и позоведем лучший симфонический оркестр...

Ярославский муниципальный оркестр грянул после этих слов знаменитую «Смуглянку». Зрителям понравились прекрасные выступления

творческих коллективов нашего района.

Участников приветствовали член Совета Федерации Федерального собрания РФ Сергей Березкин, заместитель председателя правительства Ярославской области Вера Даргель, глава Ярославского муниципального района Николай Золотников и руководитель ATK «Левцово» Михаил Скворцов.

— Организаторы праздника, соратники, друзья, которые своим вдохновением, трудолюбием заряжают всех. Очень рад, что здесь много молодых ярославцев. Главное, чтобы молодежь продолжала традиции ветеранов, — подчеркнул сенатор.

— Вспомним о наших летчиках, которые делали невозможное, отдавали жизни во имя того, чтобы жили мы, рожали детей, передавали опыт ветеранов новым поколениям, — сказала представительница правительства региона. — Все больше появляется в ATK «Левцово» участников, техники, шире становится экспозиция, интересней само мероприятие, — отметил глава ЯМР, поблагодарив всех, кто предоставил технику для мероприятия.

Символы Победы

Посмотреть в ATK «Левцово» было на что. Это военно-полевой кинотеатр, выставки «Ярославские крылья Победы» и о работе военно-полевой почты в годы войны, коллекции значков, марок, монет, а также экспонаты от поисковиков, возвращающих современникам память о павших бойцах и командирах Великой Отечественной.

Ярославский поисковый отряд «Малая Родина», руководит им Елена Евграфова, ведет раскопки в ме-

Мирное небо в Левцово



❷ Праздник в Левцово никого не оставил равнодушным



❸ Участники конкурса чтецов «Строки, опаленные войной» из села Толбухино



❹ Военно-спортивная игра «Победа»



❺ Руководитель ATK «Левцово» Михаил Скворцов



❻ Современная боевая техника прибыла на праздник

стах боевых действий. На выставке в Левцово поисковики представили часть брони, обшивку фюзеляжа и аккумулятор сбитого в годы войны вражеского самолета. Элементы пулеметных дисков, гильзы,

части танковых гусениц, каски, пробитые пулями, помогают представить картины боев. А детские тапочки и метроном напоминают о блокаде Ленинграда. Экскурсии по выставке проводил заме-

ститель командира отряда Сергей Макеев. В экспозиции Сарафовновской школы был представлен фотоаппарат «Фотокор-1», принадлежавший военному фотокорреспонденту Николаю Дмитрие-

вичу Чернову. Он в июне 1941 года ушел на войну, а вернулся только в 1946-м. В рамках праздника состоялась районная военно-спортивная игра «Победа», в которой участвовали старшкклассники из Кр-

Первое место заняли юнармейцы из Ярославки, на втором — команда Туношенской средней школы имени Героя России Селезнева А.А., на третьем — Кузнечихинской средней школы. Победители представят наш район на региональном этапе Всероссийской военно-спортивной игры «Победа».

Состязания в честь праздника

Заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина открыла третий межпоселенческий конкурс чтецов «Строки, опаленные войной». В нескольких его номинациях очно соревновались в искусстве декламации и литературного творчества 32 талантливых победителя предварительного виртуального конкурса — представители разных поколений жителей района.

Программа праздника предусмотрела на этот раз новшество — телемост с побратимом Ярославского района Гудаутским районом Абхазии при поддержке Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничества).

На ринге состоялось первенство ЯМР по боксу, в котором приняли участие 25 спортсменов из Ярославля, Ярославского и Гутаевского районов. Соревнования прошли на хорошем уровне, спортсмены набрались опыта, получили заслуженные медали и грамоты. Турнир был организован Физкультурно-

спортивным центром ЯМР совместно с Федерацией бокса Ярославской области.

Боевое настроение и новые планы

Зрители с удовольствием посмотрели показательные выступления авиамodelистов. Над летным полем раздавались песни военных лет, парили парашютисты с флагами. Их доставил под облака задорно рокотавший двигателем самолет Ан-2. Желавшие отведали вкусной солдатской каши из полевой кухни.

Руководитель ATK «Левцово» Михаил Скворцов поблагодарил всех партнеров мероприятия и поделился мечтами о будущем: — Растет наш авиаци-

онно-технический музей. Рассчитываем, что совместно с Ярославским районом сделаем здесь парк «Патриот», где представим образцы военной техники. Со временем на верняка будет привведена в порядок и ведущая к аэродрому дорога, которая очень нужна, так как эту площадку событийного туризма ежегодно посещают около 30 тысяч гостей.

За красотой любого мероприятия стоят люди, гигантский труд энтузиастов-организаторов. Пре-

красный результат, который увидели участники и гости патриотического праздника в ATK «Левцово», того стоит.



❻ Фронтальной фотоаппарат «Фотокор-1»



❽ Отряд «Патриот» из поселка Ярославка

Акция

Цветы к монументам в Толбухино

● Елена Балдина

Военно-патриотическая акция «Курсантский бросок», организованная Ярославским высшим военным училищем противовоздушной обороны, администрацией Ярославского района и школой им. Ф.И. Толбухина, состоялась 12 мая.

Мероприятие посвящено освобождению Крыма от немецко-фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны в 1944 году. Торжественное открытие его началось в сквере 950-летия Яросла-

ва с возложения цветов к памятнику Ф.И. Толбухину. Акция продолжилась в селе Толбухино. Здесь, у бюста Маршала Советского Союза, собрались учащиеся школы, носящей его имя, жители, ветераны. Курсанты торжественным маршем прошли под звуки духового оркестра.

На митинге выступили заместитель главы администрации Ярославского района по социальной политике Елена Мартышкина, глава Кузнечихинского сельского поселения Александр

Белозеров, заместитель начальника высшего военного училища противовоздушной обороны Владимир Кислов, настоятель храма Александра Невского отец Алексей. К памятнику маршалу у средней школы им. Ф.И. Толбухина и монументу павшим воинам-землякам возложены венки. Курсанты отдали воинские почести полководцу и всем погибшим в годы Великой Отечественной войны.

— День 12 мая — дата освобождения Крыма от немецко-фашистских захватчиков.

Это неразрывно связано с именем нашего земляка Федора Ивановича Толбухина, назначенного в июне 1942 года командующим 57-й армией Сталинградского фронта, а в 1943-м — командующим Южным фронтом. В мае 1944 года советские войска вышли к проливу Сиваш. Роль Федора Ивановича Толбухина была огромной. Сегодня маршала Толбухина свято чтут на полуострове, его именем названы улицы, — рассказал историк и краевед, руководитель Народного музея маршала Толбухина в селе Толбухино Александр Борисович Привалов.



❹ Автоматизированная радиолокационная станция «Подлет»



❽ В исполнении Ярославского муниципального оркестра звучит знаменитая «Смуглянка»

Фестиваль

Грандиозное событие для юных артистов

• Елена Парамонова,
директор Мокеевской школы

Ученикам Мокеевской средней школы посчастливилось участвовать во Всероссийском театральном фестивале «Страна. Театр. Школа» при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.

Мероприятие охватило разные области нашей страны. В первом туре отобраны лучшие школы, представившие спектакли прошлых лет. Тринадцать коллективов Ярославской области представили свое творчество. Из Ярославского района это Лучинская, Карабихская, Дубковская и Мокеевская школы, ДОУ «Солнышко».

Мы уже были участниками Президентского гранта по театральной деятельности. Восхищенные и одухотворенные, мы мечтали о продолжении встреч с его Величеством Театром и профессионалами этой сферы. Наши выпускники поставили замечательный спектакль «Нам не нужна война», он и стал пропуском во



второй очный тур. Мы понимали всю ответственность, поэтому усердно готовились, показывали спектакли для школьников и взрослого населения нашего поселка.

Настал волнительный момент. Мы на сцене обновленного Сарафановского дома культуры. Компетентное московское жюри очень внимательно и корректно. Оно

же устраивает потрясающие мастер-классы. В фойе немного шумно, одновременно атмосфера праздника и волнения. Юных артистов «подкрепили» вкусным обедом и пирожками. Сотрудники клуба очень внимательны, прекрасно чувствовали ранимые детские души, заботились о каждом участнике. Мы ощущали себя в безопасности.

Мастер-класс от педагогов нас просто поразил. Кто сказал, что московские звезды слишком высоко? Нет, они рядом! Из кабинетов раздается детский смех, дети выходят радостные и довольные. А мастер-классы вели настоящие профи – Денис Лазутин, Ирина Попова, Лариса Ледях. В такие моменты понимаешь, что это не просто мероприятие, а нечто большее, оставляющее след на всю жизнь.

Спасибо выпускникам и прежним руководителям школьного театра за то, что сценическое искусство всегда ценилось и существовало в стенах нашей родной школы! Разве может быть по-другому на родине первого русского театра? Особые слова благодарности – нашему организатору В.Г. Константиновой. Все четко, чутко, поддерживающе. Чувствуется не только большой педагогический опыт, но и большая заинтересованность! Спасибо всем за возможность прикоснуться к искусству, за мудрое сопровождение и поддержку детского творчества!

Все выступления были замечательными. Но конкурс предполагает победителей. Ими стали Ивановская, Мокеевская, Ломовская школы. Пожелаем им достойно представить Ярославскую область в финале 31 мая на сцене театра им. Натальи Сац в Москве!

Госавтоинспекция информирует

Соблюдайте правила движения!

В Ярославском районе за январь-апрель 2022 года зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних (2021 г. – два). Четыре ребенка получили ранения (2021 г. – три). В двух ДТП несовершеннолетних пассажиров родители перевозили без детских удерживающих устройств и (или) не пристегнутыми ремнями безопасности. Пострадавшие не являются жителями или учащимися ЯМР.

Для профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечения безопасности несовершеннолетних в преддверии и во время летних каникул с 16 мая

по 6 июня в Ярославской области проводится комплексное профилактическое мероприятие «Внимание! Дети!». А 26 мая 2022 года в местах расположения учреждений образования ЯМР пройдет акция «Родительский патруль».

Госавтоинспекция напоминает: при планировании и осуществлении перевозки организованных групп детей автобусами необходимо руководствоваться требованиями, предусмотренными постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 года № 1527 «Об утверждении Правил организованной перевозки групп детей автобусами».



Берегите детей от падения из окна:



- ♦ ребенок не может находиться в помещении, где открыто настежь окно,
- ♦ не рассчитывайте на москитные сетки, они не уберегут от падения,
- ♦ оборудуйте окна ручками с замками, блокирующими открывание окна,
- ♦ не привлекайте внимание ребенка к манипуляциям взрослого по открыванию окна, чтобы они не могли этого повторить,
- ♦ учитывайте расстанов-

- ку мебели, чтобы ребенок не мог залезть на окно,
- ♦ сами не ставьте маленького ребенка на подоконник, не поощряйте самостоятельного лазания туда, учите его правильно любоваться окрестностями из окна,
- ♦ до определенного возраста нежелательно, чтобы ребенок был свидетелем «акробатических номеров» взрослых, связанных с помывкой окна.

Профилактика

Безопасность на дорогах

Для учащихся 5-9 классов Пестрецовской основной школы отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ярославского муниципального района организовал полезную встречу. Речь на ней шла о профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Инспектор ОГИБДД ОМВД России по Ярославскому району Екатерина Лифанова рассказала о правилах безопасного катания на скутерах и велосипедах, о внимательном отношении к проезжей части, если ребенок в роли пешехода. Начальник отделения по делам несовершеннолетних Северного линейного управления МВД России на транспорте Кристина Денда приве-

ла примеры безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта, связанных с перевозкой людей, высоким напряжением и автоматическими стрелками рельсов. Ведущий специалист отдела Екатерина Смирнова показала презентацию о правовых последствиях противоправных действий на дорогах.

Подобная встреча состоялась в преддверии летних каникул и в Анальнинской основной школе. Инспектор отделения по делам несовершеннолетних Северного линейного управления МВД России на транспорте Юлия Честнова

представила детям видеоролик о работе управления. Ведущий специалист отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав Евгения Долгалева подготовила для ребят презентацию о дорожно-транспортной и пожарной безопасности, правилах поведения на водоемах, безопасности в Интернете, а также в природе, на улице и в быту.

Все юные участники получили памятки, буклеты и листовки, поделились впечатлениями.

Внимание работе с подростками

В режиме «мозгового штурма» прошло совещание экспертной группы педагогов-психологов, созданной в ЯМР при территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Задачи группы – сбор информации об агрессивном и противоправном поведении несовершеннолетних, прогнозирование деструктивных проявлений у подростков, создание безопасной психологической и физической среды в образовательных учреждениях и предупреждение ЧП.

Участники, в том числе начальник отдела по опеке и попечительству районного управления образования Анна Ряжских, специалист управления Алла Красковская, педагоги-психологи образовательных учреждений Елена Иванова и Татьяна Казакова, проанализировали работу с ребятами и их семьями, обсудили проблемные кейсы и новые направления взаимодействия.

Подготовила
Наталья Белова, начальник
отдела по делам
несовершеннолетних
и защите их прав





Праздник в детском саду

• Ирина Тюрина,
воспитатель

В детском саду № 8 «Ленок» поселка Красные Ткачи прошли мероприятия, посвященные Дню Победы.

Одно из первых – участие во Всероссийской патриотической акции «Окна Победы». Украшая окна, мы создавали атмосферу праздника, передавая молодому поколению традиции, выражая благодарность героям Великой Отечественной войны. Акция проводилась и в память об ушедших ветеранах.

Прививать уважение к истории своей страны мы начинаем с раннего возраста. Отличный способ сделать это – смастерить вместе с воспитанниками открытки, чтобы подарить их бабушкам и дедушкам. Каждый год дети вместе с родителями и

воспитателями изготавливают такие открытки и поздравляют ветеранов.

Не первый год мы участвуем и в акции «Сад Памяти». В мае наш детский сад высадил 15 саженцев! 58 человек участвовали в этом. Вечнозеленые ели и сосны – символ храбрости, смелости, стойкости, решимости и долголетия! Каждое дерево – память о героических предках, которые завоевали Великую Победу, подарили нам мир!

Для старшей группы «Семицветик» состоялась экскурсия к памятнику Неизвестному Солдату в Красных Ткачах. Ребята возложили цветы, прочитали стихи о Победе, почтили павших минутой молчания. Особый интерес вызвали гранитные плиты с фамилиями героев с нашей малой родины – золотыми буквами вписаны они в историю!

Праздник, посвященный Дню Победы, прошел и в подготовительной группе «Солнышко» – воспитатели Ирина Владимировна Тюрина и Екатерина Сергеевна Аверьянова. Это и правда был «праздник со слезами на глазах»: каждое стихотворение отпечаталось в сердце, а песни затронули душу. Сценки из тех времен, показанные детьми, не оставили равнодушными никого...

Гостями МДОУ № 8 «Ленок» ЯМР стали дети войны Игорь Николаевич Сучилов – летчик-испытатель военных и гражданских самолетов и Галина Николаевна Захарова – бывший музыкальный руководитель нашего детского сада.

Мы уверены, что в душе у маленьких граждан России после этих мероприятий появилось чувство гордости за свою страну-победительницу, чувство глубокой благодарности всем ветеранам, сражавшимся за Родину, за наше счастливое настоящее и будущее!

• Анастасия Кравченко

В Международный день семьи, 15 мая, в селе Толбухино прошла развлекательная программа «Папа, мама, я – спортивная семья».

В рамках акции «Культурные выходные» для участников было подготовлено множество заданий с разным уровнем сложности, викторин и эстафет. Семьи проверяли свои выносливость, силу, сплоченность.

Участникам особенно запомнились конкурс «Отгадай вкус» и «Гонка сумоистов».

Благодарим всех участников и зрителей, что были с нами в этот замечательный день!

Культурные выходные в Толбухино



Подарили людям радость

• Людмила Леонтьева,
член общественной организации «Дети войны»

Совет ветеранов Лютовского округа Туношенского сельского поселения посетил Туношенский пансионат ветеранов войны и труда.

С приветственным словом к присутствующим на встрече выступила председатель совета Валентина Васильевна Чирикова. Затем гости дали концерт с большой программой выступлений.

Автор этих строк обратилась к участникам мероприятия с такими словами:

*Ветераны! Труженики тыла!
Вы – наша гордость! Наша сила!
Это вы своим трудом
изменили жизнь кругом.
Вы помогли разбить врага,
восстановить разрушенные города,*

*построить школы, детсады
и новые поселки возвести.
С вас берет пример
ваш сын и внук. И инженер,
и рабочий в поле,
вспоминая всякий раз*

*о вашей трудной доле.
Мы желаем вам здоровья,
радости, тепла!
И, конечно, благодарны за ваши
трудные, но очень нужные дела!*

В знак памяти о встрече библиотеке пансионата вручена книга на военную тему.

В завершение мероприятия сотрудники пансионата провели акцию «Георгиевская ленточка».

Все участники остались довольными, испытали радость общения, почувствовали, что годы прожиты не зря.

Экскурсия в прошлое

• Наталья Державина,
воспитатель

В преддверии Дня Победы в целях патриотического воспитания дошкольников, любви к своей Родине и уважения к людям, которые побеждали на протяжении столетий, воспитанники группы «Радуга» детского учреждения «Теремок» в селе Туношна посетили уникальную выставку, посвященную истории военного костюма в местном доме культуры.

Ребята затаив дыхание слушали повествование нашей книжной феи, библиотекаря Тамары Викторовны Сандер, об истории военного костюма, начиная со времен мушкетеров и до наших дней, а также о Великой

Отечественной войне 1941-1945 годов, о боевых наградах, внимательно рассматривали экспонаты.

Посещение выставки

вызвало большой интерес у детей. От всей души благодарим Тамару Викторовну за интересный рассказ!



Встреча с историей

• Татьяна Петренко

В библиотеке Михайловской средней школы прошли мероприятия, посвященные Дню Победы – 9 Мая.

Для учеников 1-11 классов оформлена выставка «Советские писатели о войне», где представлены литературные произведения о событиях, подвигах, историях минувших боев. Литература с выставки пользуется спросом и у ребят, и у взрослых.

Еще одна экспозиция была посвящена судьбе ветерана Великой Отече-

ственной из нашего поселения Веры Григорьевны Махотиной, которой в этом году исполняется 100 лет. Дети ознакомились с фотографиями, отображающими жизненный путь Веры Григорьевны, а также ее боевые награды. Особое внимание привлек видеоролик, в котором заслуженная землячка рассказывает о своем детстве, о войне и боевых товарищах, семье и жизни после Победы.

Для учащихся 1-4 классов проведено тематическое мероприятие «Детство, опаленной войной».

В нем участвовали дети, посещающие театральный кружок «Сказка».

В завершение учащиеся рассказали о своих родственниках, которые принимали участие в Великой Отечественной, и с удовольствием исполнили песни военных лет.

Наш долг перед поколением победителей – сохранить память о войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг ветеранам войны и трудового фронта.

Здоровье

Как уберечься от клещей на природе

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ОТ РОСКАЧЕСТВА



Выбирайте для отдыха сухие и солнечные места, надевайте светлые оттенки одежды и используйте антиклещевые спреи.

Клещи не падают с деревьев, как многие считают. Они медленно ползут снизу вверх, находясь на траве или кустарнике. Насекомые цепляются за одежду и начинают карабкаться к тонкой коже. Любимые места клещей: пах, подмышечные впадины, шея, нежная кожа за ушными раковинами, на голове. За час-полтора, пока насекомое добирается до уязвимых участков кожи, его можно обнаружить. Впивается клещ безболезненно – в слюне есть анальгетик.

Как снять клеща самостоятельно

Лучше отправиться за профессиональной помощью в ближайший травматологический пункт. Снимать самостоятельно клещей нужно очень осторожно, чтобы хоботок, которым он впился в кожу, не остался в ней. Это можно сделать пинцетом или специально-

ми клещевыми плоскогубцами.

Захватывать клеща нужно ближе к ротовому аппарату, пинцет держат строго перпендикулярно поверхности кожи. После захвата поверните тело кровососа вокруг оси и извлеките. Место укуса продезинфицируйте и хорошо промойте руки с мылом. При первой возможности посетите медицинское учреждение, чтобы пройти необходимые исследования.

Непривитым лицам проводится серопротекция – введение человеческого иммуноглобулина против клещевого энцефалита в сроки не позднее 96 часов после присасывания клещей и обращения в медицинские организации по показаниям.

Защищайтесь правильно

Для отдыха выбирайте солнечные и сухие территории – клещи не любят жару. Насекомые предпочитают места, где влажность воздуха выше 85 процентов, поэтому они особенно активны после дождя.

Антиклещевые спреи или лосьоны – хороший

способ защиты. Подобные средства действуют от 30 минут до нескольких часов, о чем указано на упаковке. Проверяйте вещи и кожу через каждый час-полтора, особенно складки кожи: клещи любят теплые и влажные места.

Закрытая и плотно прилегающая одежда с воротником поможет уменьшить риск укуса, а на светлых оттенках будет легче обнаружить насекомое. Брюки лучше заправить в ботинки и, конечно, не забывать про головные уборы.

На частном садовом участке можно провести акарицидную обработку, обратившись в специальную службу или самостоятельно.

Чем опасны клещи

Клещами переносится около 40 видов инфекций, среди которых клещевой боррелиоз (болезнь Лайма), геморрагическая лихорадка, эрлихиоз и т. д. Важно понимать, что вакцинация от них не защищает. То есть вакцинированный человек остается беззащитным перед всеми другими инфекциями, кроме энцефалита.

Вирусный энцефалит – это инфекция, при которой поражается вещество головного мозга. Инкубационный период составляет до 14 дней, во время которого отмечается умеренная ломота в теле, может быть головная боль, обычно умеренной или низкой интенсивности. Затем наступает лихорадочный период: высокая температура, озноб, головная боль – картина очень напоминает банальное ОРЗ. Но у 30% выздоровление не наступает, а присоединяются симптомы тяжелого поражения головного мозга. Летальность составляет от 2 до 20 процентов. В группе риска – дети, пожилые и люди с хроническими заболеваниями.

Прививка от клещевого энцефалита необходима, если вы планируете посетить эндемичные территории – их список ежегодно обновляется Роспотребнадзором. Вакцина от клещевого энцефалита входит в перечень бесплатных процедур по ОМС. Завершить весь прививочный курс необходимо за две недели до выезда на неблагополучную территорию.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Прозоровым Андреем Александровичем, квалификационный аттестат № 76-11-227 от 02.06.2011, адрес: Ярославская область, г. Ярославль, пр. Октября, д. 56, офис 306 (ООО «Консуль»); тел. 8 (915) 961-93-77, rgzgov-land@yandex.ru (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес, адрес электронной почты, контактный телефон, № квалификационного аттестата, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 76:17:160601:141, расположенного: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка.

Почтовый адрес ориентира: обл. Ярославская, р-н Ярославский, с/с Ивняковский, д. Зверинцы, находящегося в кадастровом квартале 76:17:160601 адрес (местоположение) земельного участка, номер кадастрового квартала).

Заказчиком кадастровых работ является: Грязнов Александр Сергеевич, Ярославская обл., Ярославский р-н, Кузничихинское с/п, д. Степанцево, д. 1, кв. 1 (фамилия, инициалы физического лица или наименование юридического лица, его почтовый адрес и контактный телефон).

Собрание всех правообладателей смежных земельных участков, а также всех заинтересованных лиц, права которых могут быть затронуты при проведении кадастровых работ, по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ярославская область, р-н Ярославский, с/с Ивняковский, дер. Зверинцы, д. 5, 21 июня 2022 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ярославская область, г. Ярославль, пр. Октября, д. 56, офис 306 (ООО «Консуль»).

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 20 мая 2022 г. по 20 июня 2022 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 20 мая 2022 г. по 20 июня 2022 г. по адресу: Ярославская область, г. Ярославль, пр. Октября, д. 56, офис 306 (ООО «Консуль»).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на соответствующий земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Уведомление об организации сбора замечаний и предложений по проекту актуализированной схемы теплоснабжения Ярославского муниципального района Ярославской области

Администрация Ярославского муниципального района в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» уведомляет о проведении сбора замечаний и предложений по проекту актуализированной схемы теплоснабжения Ярославского муниципального района Ярославской области по состоянию на 2023 год на период до 2033 года.

Проект актуализированной схемы теплоснабжения размещен на официальном сайте Администрации Ярославского

муниципального района <https://yamo.adm.yar.ru/jkh/infopost5.php>.

Сбор замечаний и предложений осуществляется с 6 мая 2022 года по 1 июня 2022 года в МКУ «МФЦР» ЯМР (150054, г. Ярославль, ул. Чкалова, д. 2, оф. 422, адрес электронной почты: gkh.adm@mail.ru).

Ответственное лицо: начальник отдела эксплуатации жилищного фонда и инфраструктуры МКУ «Многофункциональный центр развития» ЯМР Манцибинова Светлана Юрьевна, контактный телефон (4852) 79-59-29.



Онлайн-голосование

Комфортная городская среда

В конце апреля по всей стране стартовало онлайн-голосование по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

До 30 мая на платформе [za.gorodsreda.ru](https://76.gorodsreda.ru) (<https://76.gorodsreda.ru/>) и на сайте «Госуслуги» каждый гражданин России в возрасте от 14 лет смо-

жет отдать свой голос за ту или иную территорию или дизайн-проект по благоустройству.

Голосование устроено максимально просто – пользователь может выбрать территории или дизайн-проекты в его городе или регионе, которые, по его мнению, нужно благоустроить или реализовать в следующем году. Проголосовать можно будет на сайте платформы [za.gorodsreda.ru](https://76.gorodsreda.ru), зарегистрировавшись через подтвержденную запись в «Госуслугах» или по подтвержденному номеру те-

лефона, а также на самом портале «Госуслуг».

Проголосовать помогут и волонтеры проекта, для которых разработано специальное приложение, – для этого понадобится только номер телефона. Всего по всей стране консультировать граждан по объектам, выставленным на голосование, по федеральному проекту и помогать проголосовать будут около 13 тысяч добровольцев.

Проекты, которые наберут наибольшее число голосов, попадут в список для благоустройства на

следующий год. В дальнейшем платформа позволит в оперативном режиме получать аналитику по запросам и потребностям граждан, подскажет, где региону необходимо дополнительно расскачивать о планируемых работах по благоустройству, где нужно активнее общаться с жителями.

В данном онлайн-голосовании участвуют объекты, расположенные в крупных населенных пунктах Ярославской области.

Предлагаем и жителям Ярославского муниципального района принять актив-

ное участие в голосовании и отдать свой голос за объект, расположенный на территории региона. Ваш голос может повлиять на то, какие

территории будут ремонтироваться и приводиться в порядок в первую очередь – и для этого достаточно всего несколько кликов.



Улыбнись!

– Вы гений!
– Ну зачем так официально?
Можно и на ты.

Ученые пришли к выводу, что многие хомо сапиенсы лишь симулировали эволюцию.

– А Маша выйдет?

– А кто ее спрашивает?
– И то верно.

Ради тебя я бы на что угодно пошла. Но мне не в чем.

– Я красивая?
– Честно? С натяжкой.
– Значит, пора делать пластику.

Царевна-лягушка все не понимала, отчего у нее не ладится с царевичами, пока ей популярно не объяснили, какая она на самом деле жаба.

Все, что женщина прощает, она вам еще припомнит.

Сканворд

К кому икота идет от Федота?	Птица с «глазастым» хвостом	Сбор коров в стадо	Символ нового года						
			«И косое ... видит далёко» (посл.)	Тара под икебану	Имя актрисы Уваровой		Японский мотоцикл		
Заморский Дед Мороз	Ящерица из триллера								
			«Остёр топор, да ... зубаст» (посл.)	Огненный мусор		Дневная бабочка			
Возраст трудовой книжки	Оборотистая игрушка	Красный у Деда Мороза		Новогоднее время года					
			Обед в вещмешке	Где таилаась смерть Кашея?	Разбуженная беда	Новогодний бег в мешках		«Мама и его команда»	
	Новогодний транспорт	Кругляш на елке	Вершина горы и славы		Что показывает избушка лесу?				
					Цель визита в солярий				
	Безбилет в театре	Новогодняя гостья				Семья, ушедшая в историю			
Тот, кого рак за руку цап					Богиня Луны у римлян				

Гороскоп. С 23 по 29 мая



ОВЕН. Вас ждет встреча с прежним возлюбленным, и, возможно, вы задумаетесь, не стоит ли возобновить отношения. Но не принимайте скоропалительных решений. В воскресенье – внимание диете.



ТЕЛЕЦ. Не бойтесь жертвовать свободным временем, чтобы помочь любимому человеку решить его проблемы. Не слушайте советов «доброжелателей», ничего с ними не обсуждайте, доверяйте собственной интуиции.



БЛИЗНЕЦЫ. Вы способны удивить окружающих. Всю неделю вами будут восхищаться, делать вам комплименты и дарить подарки. Случайное уличное знакомство может перерасти в долговременный роман.



РАК. В начале недели напомним о себе старые проблемы. Не откладывайте их решение на будущее, разберитесь с ними сейчас. На работе для вас откроются карьерные перспективы.



ЛЕВ. Начните неделю с пересмотра своих отношений с партнером по браку. Больше уважайте его мнение, меньше им руководите. Жажда новых впечатлений может увлечь вас в дорогу. Не сдерживайте себя.



ДЕВА. Вы получите выгодное деловое предложение. Любые новшества весьма кстати. Избегайте интриг, не пробуйте ничего скрывать от любимого человека. Все тайное со временем станет явным.



ВЕСЫ. Понедельник порадует новизной в отношениях со второй половиной. А если вы одиноки, то сейчас удачный момент для заключения долговременных союзов. На работе все спорные вопросы решайте миром.



СКОРПИОН. Окружите близких теплом и заботой. Им, как никогда ранее, нужна ваша помощь. На этой почве возможны разногласия с любимым человеком. Но позже он оценит вашу преданность.



СТРЕЛЕЦ. Вас переполняют новые идеи и проекты. Смело внедряйте их в жизнь. Любимый человек поддержит все ваши начинания. В выходные уделите внимание здоровью. Займитесь спортом.



КОЗЕРОГ. Проявите деловую смекалку, и это поможет вашему продвижению по службе. Что касается личной жизни, не бойтесь разрывать исчерпавшие себя связи. Прощайтесь с иллюзиями, заводите новые знакомства.



ВОДОЛЕЙ. Не лучшее время давать деньги в долг и занимать самому. В конце недели от вас потребуется немалая выдержка, чтобы разрешить семейные споры. Зато выходные пройдут под знаком любви и согласия.



РЫБЫ. Беритесь только за те дела, которые вы в состоянии выполнить в одиночку. Финансовое благополучие напрямую будет зависеть от вашей предприимчивости. В воскресенье любимый человек приятно вас удивит.

Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

«Локомотив» формирует состав Хоккей. КХЛ

Ярославский «Локомотив» подписал контракты с экс-игроками московского «Динамо».

Вратарь Иван Бочаров и защитник Андрей Сергеев на два сезона – в Ярославле. Переезд 26-летнего стража ворот в «Локомотив» – шанс перезагрузить карьеру. Защитнику Андрею Сергееву 31 год. В минувшем сезоне он набрал 27 очков в 59 матчах за «Динамо». Сергеев – замена Денису Баранцеву, двухлетний контракт с которым завершился. Теперь он игрок «Автомобилиста».

Не будет в «Локомотиве» и Павла Кудрявцева. Он отправляется в московское «Динамо». Туда же уходят и права на Илью Коновалова. Голкипер провел сезон за фарм-клуб в АХЛ. Остаются Денис Алексеев, Павел Красковский, Георгий Иванов, Даниил Исаев, Артур Каюмов, Александр Елесин. «Локомотив» покинули канадские хоккеисты Брэндон Гормли, Брэндон Козун и форвард Артем

Анисимов, который тренировался в Америке. Из иностранцев остался канадский вратарь Эдвард Паскуале.

Обыграли «Кайрат» Футбол. ФНЛ-2

ФК «Шинник» в рамках шестого тура первенства ФНЛ-2 встречался в Ярославле с московским клубом «Кайрат». Игра завершилась со счетом 2:0 в пользу хозяев.

Голы забил Альбек Гонгапшев на 27-й минуте и Андрей Батютин на 53-й.

Вернулись в первый дивизион

В рамках седьмого тура второго этапа ФНЛ-2 «Шинник» на выезде одержал победу над «Тверью» – 2:1.

Команда Вадима Евсеева пропустила первой. Ярославцы отыгрались через две минуты. Дмитрий Самойлов выиграл верховую борьбу и скинул мяч на Эльдара Низамутдинова. Капитан

не подвел – 1:1. Победный гол «Шинник» оформил в середине второго тайма. Отличился вышедший на замену вместо Низамутдинова Илья Белоус – 2:1.

А 15 мая ярославцы проводили домашний матч с питерским «Динамо». Чтобы вернуться в Футбольную национальную лигу, «Шиннику» достаточно было набрать одно очко, и хозяева с задачей справились. В начале второй половины встречи мяч забил Илья Белоус. Гости отыгрались спустя две минуты, но счет не менялся – 1:1. «Шинник» возвращается в первый дивизион досрочно.

Самый меткий в стране

Стрельба из лука

Рыбинский стрелок из лука Даниил Косенков выиграл первенство России. Оно завершилось в Алуште.

Косенкову не было равных в стрельбе из блочного лука. Также рыбинец показал лучший результат среди атлетов до 21 года.

Завоевали 14 медалей

Подводный спорт в ластах

Сборная команда Ярославской области завоевала 14 медалей на чемпионате России в Санкт-Петербурге по подводному спорту в ластах.

На счету ярославцев – 6 золотых, 4 серебряных и 4 бронзовых награды. Медалей удостоились за достижения на разных дистанциях в личных заплывах и эстафетах.

В соревнованиях участвовали 336 атлетов из 26 регионов.

Бронзовый призер

Картинг

Ярославскую область на втором этапе Кубка РАФ по картингу в Ростове-на-Дону представляли четыре спортсмена.

По итогам турнира на пьедестал почета поднялся в классе «Ротакс Макс Микро» Михаил Петров, занявший третье место.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 20.05	+10...+12	+2...+4
СБ 21.05	+11...+13	+3...+4
ВС 22.05	+12...+13	+3...+5
ПН 23.05	+13...+14	+4...+6
ВТ 24.05	+15...+16	+5...+8

Ответы на сканворд из №33

Б	Р	И	Г	А	Д	А	С	Д
Е	О	Е	Ф	А	К	Е	Л	
О	Б	И	Р	А	Л	А	Л	Н
Р	Д	Ь	В	О	Л	Ь	Т	
О	Ч	И	С	Т	К	И	О	О
А	Й	В	А	Ш	К	В	А	Л
С	Р	А	П	И	Н	А	Л	
М	Е	Т	А	Л	Л	У	З	Б
О	Е	К	А	Й	А	Р	К	А
Г	О	Р	Л	А	Н	Ю	Н	О

Конкурс

Управление
молодежной политики,
спорта и туризма
администрации ЯМР

Волонтеры
апреля

В апреле конкурс получился немногочисленным, но волонтеры многое успели сделать.

Они проводили игровые программы для детей и молодежи, субботники в селах и деревнях, помогали на полумарафоне «Притяжение весны» и участвовали в организации «Тотального диктанта».

Призовые места распределены следующим образом:
I место – Валерия Кондратьева (ВО «Доб-



Валерия
Кондратьева



Анастасия
Мартынова



Полина
Дмитриева

рые руки»), 34 часа и 259 баллов;

II место – Анастасия Мартынова (ВО «ДвижОК»), 24,5 часа и 150 баллов;

III место – Полина Дмитриева (ВО «ДвижОК»), 8 часов и 48 баллов.

Поздравляем победителей!

Поздравляем!

Юбилей Александра Тимофеева

В понедельник, 16 мая, отметил 70-летие почетный гражданин Ярославского муниципального района, заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации Александр Николаевич Тимофеев.



Александр Николаевич родился в Мышкине, детство провел в селе Арефино. Примером во всем для него был отец Николай Георгиевич – фронтовик, кандидат экономических наук, трудолюбивый и честный человек.

Окончив Костромской сельскохозяйственный институт, Александр Тимофеев начал работать в Ярославском районе, в ОПХ «Михайловское», где дослужился до главного инженера. Затем пять лет он руководил ОПХ «Тутаево» – крупным овцеводческим хозяйством.

В начале 90-х годов Александр Николаевич вернулся в родное ОПХ «Михайловское» и в 1998-м возглавил хозяйство. Большой управленческий опыт, крепкие практические знания стали основой для его работы в должности начальника управления развития АПК, экологии и природопользования Ярославского района.

Сейчас Александр Тимофеев на заслуженном отдыхе, но дел у него хватает. Он является почетным охотником Ярославского общества охотников и рыболовов. У юбиляра прекрасная семья, с супругой Лидией Анатольевной они воспитали двух дочерей, подрастают внуки и внук.

От всей души поздравляем Александра Николаевича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, благополучия и активного долголетия!

Управление развития АПК, экологии и природопользования администрации ЯМР
Агросовет Ярославского района

Окно в природу

Осторожно, лоси!

На дорогах Ярославской области увеличивается число дорожно-транспортных происшествий с участием лосей. Только в апреле 2022 года зафиксировано семь таких ДТП, за аналогичный период прошлого года – 11 аварий; с 1 по 13 мая зарегистрировано 6 ДТП, годом ранее за этот период – 9. Большинство из них произошло ночью или в сумерки.

Для предупреждения аварий с участием копытных на потенциально опасных участках трассы М8 в регионе установлено 75 километров защитных ограждений. Работа проведена в Ярославском, Ростовском, Даниловском районах и Переславле-Залесском.

В сезон пика актив-



ности животных на постоянной основе охотинспекторы департамента совместно с егерями Центра охраны окружающей среды и охотпользователями Ярославского района патрулируют прилегающие к городу лесные массивы и проводят шумовые отгоны.

Заходы лосей в населенные пункты весной

связаны с тем, что в это время матери отгоняют молодых лосят от себя перед отелом, чтобы все внимание уделить воспитанию новорожденного потомства. В это время лоси-годовики ведут себя непредсказуемо, плохо ориентируются на местности. Как правило, в населенные пункты они заходят либо рано утром, либо ночью. С началом движения транспорта и появлением на улицах людей от непривычных резких звуков лоси впадают в стресс.

При появлении в населенном пункте лосей нельзя пытаться самостоятельно выдворить их. Не стоит подкармливать диких животных. Нельзя самостоятельно оказывать помощь трав-

мированным животным, куда-либо увозить их без специалиста.

Правила поведения при встрече с животными и интерактивная карта размещены на сайте департамента по ссылке: <https://www.yarregion.ru/depts/doosp/Pages/Ostorojno-los.aspx>

В случае обнаружения диких животных в Ярославле обращайтесь в региональный департамент охраны окружающей среды и природопользования по телефону горячих линий: 8 (4852) 40-02-30, 8-961-023-72-32, либо по единому номеру телефона экстренных служб 112. Специалисты помогут вернуть животное в привычную среду.

В районных центрах звоните госохотинспекторам. Полный список номеров – на сайте департамента охраны окружающей среды и природопользования в разделе «Горячая линия» по ссылке: <https://www.yarregion.ru/depts/doosp/Pages/hotline.aspx>

Также жители могут передать информацию в районные ЕДДС и органы внутренних дел, в общества охотников и рыболовов.

Пресс-служба областного департамента охраны окружающей среды и природопользования

Мероприятия в рамках районной акции «Культурные выходные»

0+

Суббота, 21 мая			
10.30	11.30	Развлекательная программа «Весеннее настроение»	Леснополян-ский ДК
12.00	13.00	Развлекательная программа «Хороводы мира»	Ивановский Перевоз ИСП (улица, детская площадка)
12.00	13.30	Семейная игровая программа «Папа, мама, я – спортивная семья!»	Михайловский ДК
12.00	13.30	Развлекательная программа «Мультпарад»	Кузнечихин-ский ДК
12.00	14.00	Спортивная игра «Бочче»	Туношенский ДК (корт)
12.00	14.00	Концертная программа, посвященная Дню семьи, «Семь – Я»	Красноткацкий ДК
15.00	16.30	Интерактивная программа «Как учились наши предки»	Спас-Витальевский ДК
17.00	18.00	Развлекательная программа «Ритмы детства»	Ширинский ДК
Воскресенье, 22 мая			
12.00	13.00	Развлекательная программа «Угадай мелодию»	Медегинский ДК
12.00	13.00	Праздник для детей «День Музы и Вдохновения»	Ивняковский ДК
12.00	14.00	Развлекательная программа «Мульти-Пульти»	Леснополян-ский ДК
13.00	14.30	Отчетный концерт народного самодеятельного коллектива ансамбля «Волжане»	Михайловский ДК
14.00	15.30	Виртуальная экскурсия «День основания Третьяковской галереи»	Красноткацкая библиотека
15.00	17.00	Познавательно-развлекательная программа «В слове – сила»	Козьмодемьянский ДК
16.00	17.30	Праздничная программа, посвященная 100-летию Всесоюзной пионерской организации, «Взвейтесь кострами»	Спас-Витальевский ДК
16.00	18.00	Концерт танцевального коллектива «Жасмин» и Ольги Овезовой	Мокеевский ДК

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА

ПОДЪЕМ ДОМОВ Выезд специалиста бесплатно! Материалы в наличии!

- ✓ Заборы, фундамент
- ✓ Хозблоки, бани, беседки
- ✓ Печи, камин
- ✓ Перекрытие кровли
- ✓ Установка и ремонт ограждений
- ✓ Подъем строений
- ✓ Обшивка сайдингом

Скидки до 15%

8 903 827 65 09
8 903 690 98 06

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

- ВЫПОЛНИТ РЕМОНТ СТАРЫХ ДОМОВ, КРЫШ, ФУНДАМЕНТОВ
- ЗАМЕНА венцов под домом
- ФУНДАМЕНТЫ ● КРЫШИ ● ЗАБОРЫ
- ПРИСТРОЙКИ ● БАНИ
- ХОЗБЛОКИ ● БЕСЕДКИ
- работаем со своим материалом

пенсионерам скидки* | выезд на осмотр бесплатно

8-920-823-91-99

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский
агро-
курьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области
Порядковый номер выпуска – №36 (10191) от 19.05.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер» 150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора – Борис Куфурин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафьянов
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Елена Балдина
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор – 42-90-32;
корреспонденты – 42-90-36;
бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. **Заказ 1177**
Тираж 5360 экз.
Главный редактор А.А. Малахов

БЕСПЛАТНО

